
V Brne sa v dňoch od 18. do 22. septembra
konal 48. medzinárodný strojársky veľtrh
a 5. medzinárodný veľtrh obrábacích a tvár-
niacich strojov IMT. Obe podujatia boli vi-
zitkou výkonnosti a inovačnej sily súčasného priemyslu. Podľa
predbežných údajov sa veľtrhu zúčastnilo 2 100 vystavovateľov
z 32 krajín, ktorí vystavovali na čistej výstavnej ploche 67 500 m2.
Bránami výstaviska prešlo počas piatich dní približne 100 000 náv-
števníkov a 420 akreditovaných novinárov.

Medzi návštevníkmi prevažovali odborníci a zástupcovia vrcholo-
vého manažmentu. Zahraniční návštevníci prišli z 51 krajín z pia-
tich kontinentov, predovšetkým zo Slovenska, Nemecka, Poľska,
Ruska, Rakúska, Maďarska, Bieloruska a Slovinska. Záujem rus-
kých návštevníkov vzrástol v porovnaní s vlaňajškom takmer troj-
násobne a z Bieloruska dvojnásobne. Citeľný nárast zaznamenala
aj návštevnosť z Taiwanu a ďalších ázijských krajín. Podľa prie-
skumu boli hlavným predmetom záujmu návštevníkov novinky
a trendy. O vysokej spokojnosti svedčí fakt, že 84 % návštevníkov
potvrdilo záujem prísť aj budúci rok. Veľmi pozitívne sú očakáva-
nia ďalšieho vývoja veľtrhu. Viac ako 50 % návštevníkov a takmer
40 % vystavovateľov je presvedčených, že význam veľtrhu v naj-
bližších dvoch rokoch vzrastie.

Tretinu exponátov tvorili výrobky a produkty inovatívneho cha-
rakteru. Tie najlepšie súťažili o prestížnu Zlatú medailu: dve
odborné komisie tento rok udelili dvanásť Zlatých medailí MSV
a štyri zlaté medaily IMT. Veľtrhy charakterizoval vysoký záujem
zahraničia, veď celkový podiel zahraničných vystavovateľov do-
siahol 36 %. Počas prvých štyroch dní sa pri pokladniach zaregis-
trovalo viac ako 10 200 zahraničných návštevníkov a ich podiel
na celkovej návštevnosti dosiahol 12 %.

Dominantným odborom tohto ročníka boli obrábacie a tvárniace
stroje. Jubilejný 5. veľtrh IMT obsadil dosiaľ najväčšiu výstavnú
plochu, približne 18 500 m2 a dosiahol rekordný podiel zahranič-
ných vystavovateľov – 49 %.

Hlavnou témou ročníka – 4. špecializovaný projekt Automatizá-
cia – potvrdil rastúci význam automatizačnej techniky. V tejto ka-
tegórii vystavovalo 550 firiem. Aj tento ročník prebiehal pod
vžitým heslom „automatizácia – hybná sila priemyslu“, ktoré
zdôraznil samotný veľtrh. Inovačnú hodnotu ktoréhokoľvek
exponátu zaradeného do súťaže o Zlatú medailu sprevádzalo neja-
ké automatizačné riešenie. „Dá sa povedať, že sme tu automatizáciu
a automatizačné riešenia nachádzali na každom kroku, a to je to, čo
vlastne robí strojársky veľtrh takým príťažlivým. Známkou úspešnosti
Automatizácie je, že sa vďaka tomuto projektu vracajú na výstavisko
významné firmy, ktoré sa v minulých rokoch nezúčastňovali, napr.
Honeywell či Rockwell Automation,“ zhodnotil tohtoročné bienále
riaditeľ Českomoravskej elektrotechnickej asociácie František
Hýbner.

V rámci sprievodného programu sa uskutočnili štyri desiatky
odborných stretnutí. Program konferencií, seminárov a work-
shopov sa zameral takisto na rozvoj ekonomickej spolupráce
s Ruskom, Ukrajinou, Bieloruskom, Maďarskom a Nemeckom.
Po prvý raz sa uskutočnila súťažná výstava vedeckých prác štu-
dentov a doktorandov technických vysokých škôl.

Podobne ako po minulé roky sa veľtrh
tešil veľkej pozornosti politických a hos-
podárskych špičiek z ČR aj iných krajín.
Veľtrh otvoril prezident Českej republi-

ky Václav Klaus, medzi významnejšími hosťami nechýbal ani
český premiér Mirek Topolánek či saský minister hospodárstva
a práce Thomas Jurk. V priebehu veľtrhu bolo na výstavisku ofi-
ciálne privítaných popri štyroch stovkách českých aj 185 zahra-
ničných VIP hostí prevažne z diplomatických kruhov.

Marek Svoboda, obchodný zástupca Trumpf Praha, spol. s r. o.:
„Na veľtrhu bola neuveriteľná návštevnosť, naši obchodníci sa nemali
čas ani najesť. Pre firmu bol veľtrh veľmi úspešný, pretože sme uzavreli
kontrakty so zákazníkmi z Poľska, Ruska a Nemecka. Vidieť, že odvet-
vie strojárstva sa rozvíja, firmy majú financie na nákup a potrebujú
zvýšiť výrobu.“

Radek Pelikan, marketingový riaditeľ SICK, spol. s r. o.: „Na MSV
vystavujeme každý rok. Stretneme tu množstvo zákazníkov, ktorých by
sme inak museli mesiace obchádzať, predstavujeme im novinky a snaží-
me sa zaujať. Je to otázka prestíže a nesmieme tu chýbať. Vítame aj bie-
nálny projekt Automatizácia, vidieť, že je úspešný a malo by sa v ňom
pokračovať.“

Exponáty ocenené Zlatou medailou MSV 2006 
v kategórii Elektronika, automatizácia a meracia technika

T-DMIS – upgrade kit pre meracie stroje, výrobca a vystavova-
teľ Topmes, měřící stroje v. o. s., Česká republika, exponát je zos-
tava softvéru určená pre všetky typy nových i starších trojsúrad-
nicových meracích strojov

SCOPE-CHECK MB WERTH – senzor LLP + otočná optika
IB40T, výrobca WERTH MESSTECHNIK GmbH, Nemecko,
vystavovateľ PRIMA BILAVČÍK, Česká republika, exponát je
multisenzorový 3D merací prístroj.

SIMATIC Panel PC 477, výrobca Siemens AG, Nemecko, vysta-
vovateľ Siemens, s. r. o., Česká republika, exponát predstavuje
spojenie PC a TFT displeja do jedného celku.

VCU01 – univerzálny vozový počítač, výrobca a vystavovateľ
UniControls, Česká republika, exponát je hlavným komponen-
tom koncepcie systému nadradeného riadenia UniTrack vrátane
monitoringu a diagnostiky pre moderné železničné vozidlá.

Programovateľná riadiaca jednotka EPOS-P na riadenie jed-
nosmerných a EC motorov, výrobca MAXON MOTOR AG,
Švajčiarsko, vystavovateľ UZIMEX, spol. s r. o., Česká republika,
exponát je malá, plne digitálna jednotka na riadenie polohy, rých-
losti a momentu.

Precízny snímač tlaku pre technologické procesy XACTci, vý-
robca a vystavovateľ BD SENSORS, s r. o., Česká republika.

V poradí 49. medzinárodný strojársky veľtrh 
a 4. medzinárodný veľtrh Transport a Logistika 
sa uskutoční v termíne 1. – 5. 10. 2007.

Pripravené z oficiálnych materiálov BVV Veletrhy Brno.
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MSV v Brne 
potvrdil, že strojárstvo je motorom ekonomiky


